

### PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 26 Ianuarie 2023, cu ocazia sesiunii ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Din totalul de 11 consilieri locali în funcție, la sesiunea Consiliului local, sunt prezenți 10 consilieri locali respectiv:- *Andreucă Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Dumbravn Ioan, Olar Partenie, Simionca Gavril, Simionca Florin-Ionel, Simionca Ioan, Simioanca Marin-Grigore Socaciu Dumitru-Marius*, lipsă fiind un consilier local *Șoimușan Ioan*.

Sesiunea consiliului local este publică și se desfășoară în sala de sesiune a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț nr.13 din 20.01.20223, prin Convocatorul nr.198 din 20.01.2023 și Invitația nominală la sesiunea nr.1898/1 din 20.01.2023, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum și invitațiilor la sesiunea de consiliu local.

Publicarea sesiunii și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sesiunea participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, Primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, Secretarul general comunei.

Ca invitați participă domnul contabil șef Simionca Alexandru, consilier superior, în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Șieuț.

Secretarul general al comunei arată că este întrunit cvorumul legal, sesiunea este statutară, și își poate începe și desfășura lucrările.

În continuare președintele de sesiune, spune spre aprobare, următorul:

#### PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea procesului verbal al sesiunii ordinare a Consiliului local al comunei Șieuț din 22 Decembrie 2022;  
- prezentare: Secretarul general al comunei Șieuț;
2. Proiect de hotărâre nr.3543 din 30.12.2022, privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din cadrul comunei Șieuț, pentru anul școlar 2023-2024;  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
3. Proiect de hotărâre nr.5 din 03.01.2023, privind aprobarea bugetului local al comunei Șieuț, pe anul 2022;  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
4. Proiect de hotărâre nr.123 din 13.01.2023, privind aprobarea Actului Adițional nr. 1 la Contractul de Asocieră încheiat între Județul Bistrița-Năsăud, municipiul Bistrița, orașele și comunele din județul Bistrița-Năsăud pentru realizarea proiectului „Management integrat al deșeurilor în județul Bistrița-Năsăud”, la data de 10.04.2008;  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
5. Proiect de hotărâre nr.124 din 13.01.2023, privind aprobarea Memoriului tehnico-economic și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Recipiente de colectare a deșeurilor pentru Dezvoltarea și Modernizarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor din Județul Bistrița-Năsăud” în vederea finanțării prin POIM 2014-2020;  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
6. Proiectul de hotărâre nr.125 din 13.01.2023, privind aprobarea modificării Statutului și a Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud;  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
7. Proiectul de hotărâre nr.150 din 17.01.2023, privind aprobarea unor demersuri în vederea preluării în proprietatea comunei Șieuț a Cabanei Frumușica de la Asociația Crescătorilor de Taurine Șieuț  
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;  
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;

8. Proiectul de hotărâre nr. 183 din 18.01.2023, privind aprobarea documentației tehnice de dezmembrare a imobilului înscris în CF 29255 Șieut, cu număr cadastral 29255, în suprafață de 5084 mp, situat în intravilanul localității Sebiș,

- Inițiator: Primarul comunei Șieut;

- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;

9. Diverse;

Supus la vot, proiectul ordinar de zi, este aprobat cu un număr de 10 voturi „Pentru” nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere” de către cei 10 consilieri locali, în funcție, prezenți la sedință.

Președintele de sedință solicită prezentarea **punctului 1**, din ordinea de zi, respectiv:

**1. Aprobarea procesului verbal al sedinței ordinare a Consiliului local al comunei Șieut din 22 Decembrie 2022;**

Domnul Gotea Dumitru, Secretarul general al comunei, arată că Procesul verbal al sedinței ordinare a Consiliului local din 22.12.2022, a fost comunicat consilierilor locali, o dată cu invitația la sedință și este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Domnul Socaciu Dumitru Marius arată că la sedința anterioară a solicitat o situație cu pășunile comunele și cu contractele în derulare și contractele care expiră la 31 decembrie 2022, situație care nu aprimito până în prezent.

Domnul Gotea Dumitru arată că această solicitare a fost cuprinsă în procesul verbal și consideră ca nu este o obiecțiune la procesul verbal.

Domnul Simionca Ioan intervine și arată că este necesar ca în luna februariei să se vină cu un proiect de hotărâre în consiliu local, privind închirierea pășunilor.

Președintele de sedință oprește aceste discuții și după ce constată că nu sunt alte obiecțiuni, comentarii, la procesul-verbal al sedinței anterioare îl supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului, procesul verbal este aprobat cu un număr de 10 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali în funcție, prezenți la sedință.

În continuare președintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctul 2**, din ordinea de zi, respectiv:

**2. Proiect de hotărâre nr.3543 din 30.12.2022, privind organizarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din cadrul comunei Șieut, pentru anul școlar 2023-2024**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de inițiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru secretarul general al comunei Șieut care prezintă proiect de organizare a rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat din cadrul comunei Șieut, pentru anul școlar 2023-2024, precum și numărul de elevi pe fiecare școală în parte, comunicat de conducerea Școlii gimnaziale Șieut

Președintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

După ce președintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare președintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbatere și aprobare documentele cuprinse la **punctul 3**, din ordinea de zi, respectiv:

**3. Proiect de hotărâre nr.5 din 03.01.2023, privind aprobarea bugetului local al comunei Șieut, pe anul 2022;**

Se prezintă rapoartele celor două comisii de specialitate respectiv, *Comisia pentru administrație publică locală, juridică și de disciplină, apărarea ordinii și liniștii publice și a drepturilor cetățenilor și Comisia pentru învățământ, sănătate și familie, munca și protecție socială, activități social-culturale, culte și protecția copiilor*, care conform rapoartelor au dat avizabil favorabil proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Comisiei pentru programe de dezvoltare economico-socială, buget-finanțe, administrarea domeniului public și privat al comunei, agricultură, gospodărire, protecția mediului, comerț și urbanism din cadrul consiliului local, prezintă avizul favorabil al proiectului de hotărâre și al proiectului de buget pe anul 2023, cu o modificare a cifrelor din partea de cheltuieli din proiectul bugetului local pe anul 2023 prin faptul că au aprobat în comisie, un amendament depus de trei consilieri locali (Dumbrăvan Ioan, Simionca Marin-Grigore și Simionca Ioan) prin care să se distribuie din suma totală de 450 mii lei de la Cap.670250SD-„Alte servicii în domeniul culturii recreieri și religiei”, pentru amenajare parc de joacă pentru preșcolari la Școala gimnazială Șieut (între localul școlii și gardul cabinetului medical iar pe partea din spate până la anexele școlare) suma de 50 mii lei, și la infrastructură rutieră (Drum agricol Lunca Sebiș, Drum agricol Șieut Braniste-Podirei, Drum agricol Creang, Drum agricol Gura Cofani și Drum agricol Sebiș Delniți), suma de: - 400 mii lei, aviz aprobat în Comisie cu 5 voturi „Pentru”, 0 voturi „Împotriva” și 0 „Abțineri” din totalul de 5 membri, cu propunere de modificare a bugetului local, pentru discutarea și aprobarea lui, în plenumul sedinței Consiliului local al comunei Șieut.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre precum și bugetul local pe anul 2023 și solicită aprobarea acestora în forma redactată și prezentată și sesiunea Consiliului local.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Simionca Alexandru, consilier superior - contabil șef, care prezintă proiectul de buget local al comunei Șieut, pe anul 2023, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli.

La partea de venituri, prezintă ce sume s-au primit de la Bugetul de stat, prin Administrația Județeană a Finanțelor Publice Bistrița-Năsăud, ce sume s-au primit de la Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, precum și ce venituri sunt cuprinse a se realiza din veniturile proprii (impozitele și taxele locale). Pe parcursul prezentării cifrelor din proiectul de buget al comunei, pe anul 2023, atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli și pe partea de investiții, consilierii locali adresează întrebări privind aceste cifre și domnul Simionca Alexandru, contabil șef, le răspunde acestora, cu cifre, unde și cum sunt cuprinse acestea în bugetul comunei.

Sunt discuții în consiliu local pe tema fondurilor cuprinse în bugetul comunei la persoanele cu handicap grav din cadrul comunei în care sens se arată de către domnul Simionca Alexandru, că 90% din această sumă este de la bugetul de stat și 10% din bugetul local. Consilierii locali doresc să cunoască care sunt de fapt persoanele cu handicap din cadrul comunei, beneficiare de aceste drepturi.

Domnul Dumbrăvan Ioan prezintă un amendament care este semnat de trei consilieri locali și înregistrat la nr. 234 din 26.01.2023 prin care au propus modificarea bugetului local la partea de cheltuieli și suma de 450 mii lei, cuprinsă pentru capela mortuară din Șieut să fie distribuită la alte capitole bugetare, pe motiv că nu s-a aprobat în consiliu local un proiect pentru această investiție.

Domnul primar consideră că bugetul local al comunei Șieut pe anul 2023, este bine întocmit și susține să fie aprobat în forma propusă de el, fără nici un amendament. Arată că la Sebiș pentru capela au fost dați din partea comunei suma de 450 mii lei, motiv pentru care a cuprins aceiași sumă și pentru satul Șieut și la fel consideră a da și la celelalte sate din comună.

Domnul primar arată că locația capelei încă nu este bătută în cuie, dar consideră necesar a se aloca acești bani pentru acest obiectiv în bugetul local, fiind o sumă similară cu cea de la Sebiș. După ce se vor obține avizele necesare de la Mediu, DVV și Direcția de sănătate publică se va stabili amplasamentul acesteia.

Sunt discuții pe tema amplasamentului capelei între domnul Ivan Mihai Gheorghe, primarul comunei și domnul Dumbrăvan Ioan, care arată că amplasamentul capelei este stabilit, din moment ce este cuprins în lista de investiții, transformare cladire în capela mortuară și locul acesteia se știe deja, numai nu se recunoaște, fiind foarte aproape de casele de locuit, din jurul acesteia.

Domnul Dumbrăvan Ioan susține faptul că capelele mortuare se construiesc de regulă, în cimitirele satelor și nu în intravilanul acestora, unde în apropiere există case de locuit.

Domnul Simionca Ioan arată că și în alte țări din afară, sunt capele, dar nu în localități și acestea sunt la marginea localităților.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius, arată că se pot accesa fonduri Europene pentru construirea de capele și să nu se folosească bani din bugetul local.

Domnul primar arată că din fonduri Europene, nu sunt prevezute fonduri, la comune, pentru construirea de capele. Din fondurile Europene s-au dat bani la unele comune prin GAL-uri așa cum a primit și comuna Șieut, pentru Centrul civic, dar în majoritatea comunelor, unde s-au făcut, s-au construit capele s-au făcut din fonduri proprii.

Domnul Socaciu Dumitru-Marius susține că fondurile pentru construirea capelei să fie folosite și redistribuite în altă parte, de exemplu: pentru amenajarea unui loc de joacă pentru copii, la Școala Șieut, pentru preșcolari de la grădiniță, care este foarte necesar.

Presedintele de sedință supune la vot amendamentul privind modificarea bugetului local pe anul 2023 propus de cei trei consilieri locali (Dumbrăvan Ioan, Simionca Marin-Grigore și Simionca Ioan).

În urma votului amendamentul, privind modificarea bugetului local pe anul 2023, este respins, cu un număr de 4 voturi „Pentru” (Dumbrăvan Ioan, Simionca Marin-Grigore, Simionca Ioan și Socaciu Dumitru-Marius) și 6 voturi „Împotrivă” (Andreucuț Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Olar Partenie, Simionca Florin-Ionel și Simionca Gavril) și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

Domnul Dumbrăvan Ioan susține a se cuprinde în procesul verbal de sedință că amplasamentul acestei capele, nu este stabilit.

Domnul Olar Partenie care arată ca acum aprobăm bugetul local și nu amplasamentul capelei.

Domnul primar arată că pentru amenajarea și dotarea locului de joacă pentru copii de la Grădinița Șieut, sunt prevăzuți bani, în alt capitol bugetar din bugetul pe anul 2023, precum și pentru refacerea gardului, dinspre Dedean Vasile și construirea unui gard la terenul de fotbal din curte școlii, pentru a nu se mai deteriora pereți dinspre curte a clădiri, lucrări propuse a se realiza în acest an.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot, proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2023, în forma propusă de primarul comunei.

În urma votului proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local, este respins, cu un număr de 6 voturi „Pentru” (Andreucuț Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Olar Partenie, Simionca Florin-Ionel și Simionca Gavril) și 4 voturi „Împotrivă” (Dumbrăvan Ioan, Simionca Ioan, Simionca Marin-Grigore și Socaciu Dumitru-Marius) și nici o „Abținere”, din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

Domnul Simionca Ioan, solicită aprobare consiliului local de a părăsi sala de sedință, motivat de faptul ca trebuie să participe la o înmormântare din familie, care este aprobată de consiliu local cu majoritate de voturi. Rămân în continuare în sala de sedință, un număr de 9 consilieri locali în funcție

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctul 4**, din ordinea de zi, respectiv:

**4. Proiect de hotărâre nr.123 din 13.01.2023, privind aprobarea Actului Adițional nr. 1 la Contractul de Asocierie încheiat între Județul Bistrița-Năsăud, municipiul Bistrița, orașele și comunele din județul Bistrița-Năsăud pentru realizarea proiectului „Management integrat al deșeurilor în județul Bistrița-Năsăud”, la data de 10.04.2008;**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei Șieut care arată faptul ca acest proiect de hotărâre cât și cele prevăzute la punctele 5 și 6 din ordinea de zi, sunt legate unele de altele și sunt solicitate de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor Municipale în Județul Bistrița-Năsăud, întrucât se intenționează a se accesa un proiect prin PNRR, de achiziționarea de pușcile pentru deșeurile reciclabile la nivelul județean și și în acest fel fiecare comuni, din județ, membră, trebuie să aprobe aceste proiecte de hotărâre, urmând ca ulterior a se supune dezbateri și aprobări la nivel județean în cadrul A.G.A. A.D.I. Deșeurii Bistrița-Năsăud, în care comuna este reprezentată de primarul comunei.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

Domnul Andreucuț Ilie Iulian, care arată că nu este de acord cu încasarea de către primării a taxelor pentru ridicarea gunoarelor și aceste să fie incasate individual de către operatorul zonal pentru acest tip de prestări de servicii.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „Împotrivă” și nici o „Abținere”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctul 5**, din ordinea de zi, respectiv:

**5. Proiect de hotărâre nr.124 din 13.01.2023, privind aprobarea Memoriului tehnico-economic și a indicatorilor tehnico-economici ai proiectului „Recipiente de colectare a deșeurilor pentru Dezvoltarea și Modernizarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor din Județul Bistrița-Năsăud” în vederea finanțării prin POIM 2014-2020;**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei Șieuiș.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

Domnul Socaci Dumitru Marius, întreabă dacă cofinanțarea la acest proiect, de cine este suportată.

Domnul primar Ivan Mihai-Gheorghe, îi răspunde că cofinanțarea la acest proiect este suportată de către Consiliu județean Bistrița Năsăud

În continuare sunt discuții în consiliu local pe tema containerelor semiîngropate, instalate în fiecare sat, ca aceste containere să fie dezafectate întrucât mai sunt persoane care mai aruncă gunoi reciclabil.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la **punctul 6**, din ordinea de zi, respectiv:

**6. Proiectul de hotărâre nr.125 din 13.01.2023, privind aprobarea modificării Statutului și a Actului constitutiv al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru gestionarea integrată a deșeurilor municipale în județul Bistrița-Năsăud;**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei Șieuiș.

Presedintele de sedință, solicită dacă sunt intervenții și obiecții la cele prezentate la acest punct.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la **punctul 7**, din ordinea de zi, respectiv:

**7. Proiectul de hotărâre nr.150 din 17.01.2023, privind aprobarea unor demersuri în vederea preluării în proprietatea comunei Șieuiș a Cabanei Frumusea de la Asociația Crescătorilor de Taurine Șieuiș;**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei Șieuiș, care arată că în urma auditului efectuat de Curtea de conturi a rezultat un debit neîncasat de 19446 lei, de la ACT Șieuiș și există posibilitatea de stingere a acestui debit, prin preluarea de la ACT Șieuiș a Cabanei Frumusea construită de această asociație în pășunea comunală a satului Șieuiș, din Munții Călimani, care conform unei evaluări, are o valoare de 19.610 lei, motiv pentru care s-a venit cu acest proiect de hotărâre pentru a începe demersurile de preluare a acestora în domeniul public al comunei Șieuiș, în schimbul debitului neîncasat.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „*Împotrivă*” și nici o „*Abținere*”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctul 8**, din ordinea de zi, respectiv:

**8. Proiectul de hotărâre nr. 183 din 18.01.2023, privind aprobarea documentației tehnice de dezmembrare a imobilului înscris în CF 29255 Șieuț, cu număr cadastral 29255, în suprafață de 5084 mp, situat în intravilanul localității Sebiș;**

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectului de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de initiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea acestuia.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Gotea Dumitru Secretarul general al comunei Șieuț, care arată că acest proiect de hotărâre se referă la dezmembrarea unui drum, din intravilanul satului Sebiș, respectiv: Ulița Dogărească care în Cartea funciară este cuprinsă sub același număr cadastral și Ulița Cebii, motiv pentru care se solicită dezmembrarea acestora în două CF-uri, un CF pentru Ulița Dogărească cu CF nou cu nr.29604, în suprafață de 4869 mp și Ulița Cebii cu CF nou cu nr.29603, în suprafață de 215 mp.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul comunei anunță că proiectul de hotărâre poate fi aprobat cu majoritate absolută și numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „*Împotrivă*” și nici o „*Abținere*”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, solicită prezentarea spre dezbateră și aprobare documentele cuprinse la **punctul 9**, din ordinea de zi, respectiv:

#### **9 DIVERSE**

Domnul Creta Dumitru, președintele ACT Rustior, prezent în sala de sedință prezintă o scrisoare cu stare de fapt a imobilului Grajdii de reproducători din satul Rustior, închiriată și susține că clădirea este într-o avansată stare de degradare existând riscul a se prăbuși și chiria stabilită este marea față de condițiile ce le poate oferi această clădire.

Consiliu local ia act de cele arătate în scrisoare ACT-ului Rustior. Consideră că de urgență trebuie intervenit, pentru repararea acestei clădiri și igienizarea terenului.

Primarul comunei arată că partea din clădire care a fost închiriată la doctorul Gordon Dumitru este întreținută, dar în restul clădirii care pe timpul de verii, au fost cazați păstori de la ciurda satului, există multă mizerie, atât în clădire cât și în jurul acesteia și arată că imediat ce timpul va permite va trece la curățirea locului, repararea clădirii. Scrisoarea ACT-ului Rustior, este înaintată primarului comunei spre rezolvare.

Se prezintă spre aprobare:

- cererea Parohie Ortodoxe Sebiș înregistrată sub nr.227 din 26.01.2023, prin care solicită, acordarea de material lemno din pădurile comunei în cantitate de 70 mc necesar pentru refacerea șarpantei la Biserica Ortodoxă din satul Sebiș.

Domnul primar arată faptul că s-a consultat cu Ocolul silvic Valea Sieului și acest material lemno necesar pentru Biserica din Sebiș, se va acorda din pădurea comunală Haita, a satului Șieuț.

Se supune la vot solicitarea, a 70 mc material lemno pentru Parohia Sebiș.

În urma votului solicitarea, este aprobată, cu un număr de 8 voturi „Pentru, 1(un) vot „*Împotrivă*” (*Socaciu Dumitru-Marius, motivat de faptul ca lemnul provine din pădurea comunală a satului Șieuț*) și nici o „*Abținere*”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la sedința de consiliu local.

- cererea Parohie Ortodoxe Sebiș înregistrată sub nr.227 din 26.01.2023, prin care solicită, acordarea unui sprijin financiar necesar la repararea șarpantei la Biserica Ortodoxă Sebiș.

Se supune la vot solicitarea, Parohiei Ortodoxe Sebiș.



În urma votului solicitarea ajutorului financiar solicitat, este aprobat, cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „Împotriva” și nici o „Abținere”, din totalul de 9 consilieri locali în funcție, prezenți la ședința de consiliu local, fondurile necesare sunt prevăzute în Bugetul comunei Șieut, pe anul 2023, la Cap. 670250 – „Alte cheltuieli în domeniul culturii, recreierii și religiei”, suma totală de 36 mii lei, în cadrul căreia, Parohia Ortodoxă Sebiș, va primi suma de 10 mii lei.

Domnul Ivan Mihai Gheorghe, primarul comunei informează consiliu local că în data de 30 ianuarie 2023 la Șieut este organizat manifestarea culturală „Jocul Însuraților”, la care îi invită pe toți consilierii locali de a lua parte.

La fel arată că în data de 19.02.2023, ora 12, are loc manifestarea comemorativă, care constă în dezvelirea „Monumentului Eroilor din cele Două Războaie Mondiale” sfințirea acestuia cu paradă militară, la care va participa oficialități județene, și locale și înalți prelați și preoți, manifestare care va avea loc în centrul localității Sebiș și în acest sens invită a lua parte la această manifestare, toți consilierii locali în funcție.

Președintele de ședință, solicită pe rând, consilierilor locali prezenți la ședință, dacă au de făcut unele eventuale declarații politice, întrebări sau interpelări. Se înscriu la discuții:

Domnul Dumbrăvan Ioan, solicită a se prevedea în procesul verbal al ședinței consiliului local, de azi, că amplasamentul capelei ce se va ridica în Șieut, nu este încă stabilit.

Domnul Scoaciu Dumitru Marius, care arată că începând din luna februarie ședințele consiliului local vor fi filmate pentru a fi făcute publice pe rețelele de socializare.

Sunt discuții pe această temă, în care sens domnul Gotea Dumitru secretarul general al comunei, arată că filmarea ședințelor de consiliu, precum și distribuirea acestora pe rețelele de socializare, nu este prevăzută în regulamentul de organizare și funcționare a consiliului local și consideră că în acest fel trebuie modificat regulamentul cu aprobarea majorității consilierilor locali în funcție.

Domnul Andreuț Ilie Iulian arată că el nu este de acord cu filmarea ședințelor consiliului local.

Domnul Scoaciu Dumitru Marius, arată că în satul Rustior pe drumul din Sorecuța este înfundat șanțul adiacent drumului și apa se scurge pe carosabil și solicită a se interveni pentru desfundarea acestuia.

Domnul Creta Petru, care se referă tot la drumul din Sorecuța și solicită intervenția cu buldoexcavatorul pentru desfundarea șanțului respectiv.

Domnul Olar Partenie, care solicită la o viitoare rectificare bugetară să se cuprindă fonduri pentru Parohia Șieut, motivat de faptul că la parohia Șieut sunt în construcție atât casa parohială cât și cu acoperișul bisericii. Arată în continuare problemele casei pasorului, în care acum pe timp de iarnă lucoiește o familie cu mai mulți copii și nu are făcut racord la curentul electric.

Sunt mai multe discuții pe această temă, întrucât, familia respectivă, locuiește provizoriu, în această locație având domiciliul stabil în comuna Șieut.

Domnul Dumbrăvan Ioan, care întreabă despre cladirea fostului magazin sătesc din Rustior, la care se răspunde că acesta a fost a Cooperatie și a fost cumpărată de domnul Creta Dumitru din [redacted] nu este în domeniul public și terenul aferent acesteia figurează în cartea funciară pe persoane fizice din Rustior.

Domnul Simionca Gavril, care solicită a se lua unele măsuri pentru desfundarea rigolei carosabile la drumul de la Cocoș din satul Șieut, întrucât apa și pietrișul de pe acest drum se scurg în carosabilul drumului județean.

Domnul Andreuț Ilie Iulian, se referă la faptul că domnul Pop Florin Trifan din Lunca deține un teren comunal al satului, provenit din locurile jidojești, și dacă nu are documente de proprietate, pentru acest teren să îi fie închiriat, așa cum au și alte persoane din Lunca, care dețin terenuri comunale, de acest fel.

Domnul Gotea Dumitru îi răspunde că îi va solicita domnului Pop Florin Trifan a prezenta documente de proprietate pentru acest teren.

După ce domnul Simionca Gavril - Președintele de ședință, consultă pe rând consilierii prezenți și constată că nu mai sunt alte discuții, întrebări și interpelări, declarații politice, punctele înscrise pe ordinea de zi, fiind epuizate, declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal, spre cele legale.

**PRESEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**  
*Simionca Gavril*

**ÎNTOCMIT,**  
**Secretar general al comunei Șieut,**  
*Gotea Dumitru*

